

Л.Х. Уразгильдеев

ПРАВОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ – ГРАЖДАНАМ

Большое событие для нашего региона прошло в Читинском институте Иркутской государственной экономической академии, где состоялся международный «Круглый стол» по теме «Доступ граждан к правовой информации и защита неприкосновенности частной жизни».

«Круглый стол» организован в рамках совместной программы комиссии Европейского сообщества и Совета Европы по укреплению федеральной структуры и внедрению механизма защиты прав человека и реформы юридической системы для Российской Федерации Советом Европы в сотрудничестве с Государственной Думой Федерального Собрания РФ и Иркутской государственной экономической академией.

В гостях у читинцев были представители Совета Европы, сотрудники аппарата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, профессоры и доценты юридического факультета Иркутской государственной экономической академии. В работе «Круглого стола» также приняли участие руководители и работники правоохранительных органов Читинской области. Высоких гостей и участников «Круглого стола» приветствовали Глава администрации Читинской области Равиль Гениатулин, начальник управления правовых дел юридического департамента Совета Европы Алексей Кожемяков, начальник правового управления Государственной Думы Федерального Собрания РФ Владимир Исаков, главный административный советник юридического департамента Совета Европы Дорте Катрин Фикье, директор Читинского института ИГЭА Фарит Бигзаев.

Доклады на заседании начались с выступления Алексея Кожемякова, который осветил позицию Совета Европы по проблемам доступа граждан к правовой информации, подчеркнул, что они носят международный характер и показал, какие меры принимает Совет Европы для разрешения указанных проблем.

Владимир Исаков, в свою очередь, рассказал о государственном стандарте России в сфере доступа граждан к правовой информации. Он рассмотрел вопросы о законодательном закреплении прав граждан на информацию, об обязанности государственных и муниципальных орга-

Уразгильдеев Леонид Хафисович - заведующий кафедрой "Мировой экономики и права" ЧИ ИГЭА, кандидат юридических наук, доцент, почетный работник Высшей школы РФ.

нов и должностных лиц предоставлять гражданам информацию о своих решениях и деятельности, своевременно и полно отвечать на обращения граждан, ответственности за нарушение права граждан на доступ к правовой информации. Владимир Борисович высказал мнение о необходимости создания центров правовой информации в государственных библиотеках России.

Дорте Катрин Фикье в развитие темы показала, как европейскими странами используются современные информационные технологии для обеспечения доступа граждан к юридическим и административным текстам.

После этого члены Совета Европы осветили проблемы доступа к правовой информации в отдельных европейских странах. Выступление Дэвида Глэдвэлла, заведующего отделом гражданской юстиции Департамента Лорда Канцлера Великобритании, было посвящено положению в Великобритании относительно доступа граждан к юридической и административной информации, которой владеет государство, негосударственные организации и частные лица. Он также ответил на интересующие присутствующих вопросы о судебной системе Англии, суде присяжных и т.п.

Интересным был доклад судьи Верховного административного суда Швеции Бендта Аке Нильсена, который при помощи слайдов показал действие органов административной юстиции в Швеции, рассказал о мерах, принимаемых этими органами для облегчения доступа к правовой информации.

Прокурор Министерства юстиции Австрийской республики Вольфганг Моравец в своем докладе отметил роль своего ведомства в оказании юридической помощи населению страны и своевременном информировании граждан о законодательстве Австрии.

Заштите неприкосновенности частной жизни граждан были посвящены выступления иркутских профессоров. Доктор юридических наук, профессор Ираида Смолькова проанализировала проблемы неприкосновенности частной жизни, возникающие при производстве по уголовным делам.

Озабоченность вопросами защиты частной жизни и неприкосновенности личности при оперативно-розыскных мероприятиях прозвучала в докладе декана юридического факультета ИГЭА Александра Протасевича.

С большим вниманием аудитория выслушала выступление кандидата юридических наук, доцента ИГЭА Ильи Минникеса которое было основано на статистическом анализе отношения профессиональных юристов к проблемам правовой информации.

Не менее интересным были выступления руководителей правоохранительных органов Читинской области и юристов-практиков. Николай Зайцев, заместитель начальника УВД Читинской области, затронул вопросы информационных предпосылок криминализации общества и рассказал о мерах, принимаемых милицией для их разрешения. Свои соображения о необходимости правовой пропаганды в сфере некоторых аспектов правоохранительной деятельности налоговой полиции изложил заместитель начальника управления Федеральной службы налоговой полиции по Читинской области Владимир Кравцов.

В выступлении судьи Центрального районного суда г. Читы Татьяны Страмиловой были отражены проблемы соприкосновения тайны частной жизни и следственной тайны в уголовном судопроизводстве.

Материалы «Круглого стола» будут опубликованы Читинским институтом ИГЭА в специальном сборнике. Первые результаты работы конференции уже находят свое отражение в практической деятельности: в Читинской областной библиотеке им. А. С. Пушкина открыт центр правовой и экономической информации, в работе которого принимают участие студенты-юристы Читинского института ИГЭА.